

67級校友憶當年

專訪呂茂田學長

徐鳳美

「沒有，沒什麼太大的改變！」這是67級電工系畢業的呂茂田學長甫於四十週年校慶走訪母校博愛校區後的感想。跟所有奉獻四年青春於斯的學長們一樣，這時光常駐的老校區也常駐了學長所走過的每一個足跡。

博愛，這充滿歷史的彈丸之地，卻是新竹交大發軔之處。請教學長當初對這「前門通後門」的學校是否有過遺憾？學長表示，在高中踏進大學之前，便對這鄉親認為畢業後可當交通警察的大學沒存太大的幻想，所以後來也沒有遭受什麼幻滅，當然對校園大小也不太計較；況且母校當時正值筮路藍縷的初創期，「校園小是很正常的嘛！」學長充滿體諒之心的說。

位於學府路上郵局旁，號稱白宮的一舍是學長印象深刻的地方之一。由於鄰近就是省商，因著近水樓台的地利之便，當時大家在蝸居白宮閒來無事之餘，就是和省商的女生打打球，而當時白宮則是舉辦活動聯誼的重要地點。

由於所有的男生在大一時幾乎都住在同一棟宿舍，所以同級的校友幾乎都曾照過面；中午下課之後，全交大同學目標一致，衝到唯一的餐廳排隊等候用餐。於是四年下來，全校十個科系同年級的四百張臉孔幾乎全都認識。日後出校門或到社會上謀職時，雖然叫不出名字，但是卻可憑著對臉孔的記憶知道彼此曾在同一個校園裡生活過。交大人在社會上提攜後進、親愛精誠的團結精神是出了名的，看來是其來有自。而這種彌足珍貴的校友情誼，也是令學長頗為自豪與珍惜的地方。

生活在博愛，除了全校唯一一棟教室所在的竹銘館之外，活動中心是不可不知的地方。這裡是大家打彈子、社團活動的休閒場所。圖書館，當然是勤學篤實的交大人不可或缺的地方。但是有更多的人都留在宿舍裡念書，雖然房舍簡陋，但是大家都甘之如飴。在運動場上，當時最盛行的運動就是踢足球。交清兩校每年一次的梅竹賽。學長雖未曾是比賽場上的一員，但也是那場邊扯破喉嚨聲嘶力竭的啦啦隊一員，負責營造氣氛，「啦啦隊是很重要的」學長非常認真的表示。

憶及大學時代饒富趣味的興事，大概就是全班曾經在大三大四時做過的壯舉，「將全校女生約出來聯誼！」，不管是老的或少的（反正頂多也不過三、四十個而已），反正通通約出來到青草湖郊遊烤肉就對了。此外學長也提及，當時的學生常常因為要作實驗而逗留到半夜（不知道交大學生現在還有沒有這麼勤苦？），如果是女生，太晚回去很危險，而此刻就是交大男同學發揮同學愛，義不容辭護送女生回慈愛齋的時候了。筆者接下來順勢請呂學長「順便」談談當護花使者的親身經驗，學長則

主題探討

朗笑幾聲連忙撇清說：「喔！那不是我，是別人啦！」

「交大女生太少了」、「一進去就可從前門看到後門」，可以說是學長們英勇話當年時必備的口頭禪，但是即使如此，卻絲毫不影響歷屆校友們之間濃於手足的同窗之情；在當時這個小小的兄弟之城、友愛之邦裡，茁長出今天的交大。

最後請教學長是否有什麼話要與大家共享的，學長停頓想了一秒，迸裂出一句：「我以交大為榮！！」簡潔有力的結語為午后匆忙的電訪劃下鏗鏘的句點。

呂茂田小檔案

現任：思源科技總經理

學歷：交大電子工程系67級（1974-1978）
成功大學電子研究所碩士（1983-1985）

經歷：中科院資深設計工程師（1980-1983）
益華電腦研發部經理（1985-1992）

尋找失落的交大人

交大創校已逾百年，在台復校也近四十年，悠悠數十載光陰，肩負百年樹人的教育大任；而今樹已成蔭，產、官、學、研都有屬於交大人的榮耀，兩岸三地，甚或太平洋彼岸也都有交大人的足跡。

只是，我們常常不知道，交大人在那裡？現在，我們想要找回失落的交大人。透過「交大友聲」把交大人串連起來。

當您收到這本交大友聲時，您可以幫我們一個忙，讓更多交大人也能一起分享來自母校的訊息。如果您有認識的交大人，確定他可能沒收到「交大友聲」，也有他的通訊住址，請您告訴我們，我們將會把當期「交大友聲」寄贈給他。

如果您有交大的好朋友希望能訂閱友聲，也希望您幫我們告訴他如何成為我們的訂戶。成為友聲的訂戶很簡單，在雜誌的最後一頁有劃撥單，也有信用卡訂閱單，您可以直接劃撥，也可以將填妥的信用卡訂閱單傳真給我們，就O.K.了。如果您本身也還沒訂閱，也請趕快和我們聯絡哦！

要怎麼和我們聯絡呢？請您翻開雜誌第一頁，在編者小語下方就有我們的住址、電話、傳真以及電子郵件位址。

別忘了！讓我們一起來尋找失落的交大人！

給交大友聲發行部：

我是 _____，畢業於母校 _____ 系（所）級

我希望下列交大人也能看看交大友聲：

姓名：
畢業系級：
現在服務單位：
通訊住址：
通訊電話：

※ 您也可以將這張單子填好，直接傳真給我們。